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Центр защиты растений Гартенбург проводит учебно-практические занятия для специалистов и садоводов-любителей. 
В осенне-зимний период мы предлагаем вам освоить теоретические знания.
Преподаватель курса: Петров Александр Валерьевич, 
кандидат сельскохозяйственных наук, практикующий специалист по уходу за садом и защите растений с 1998 года
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Расписание курсов:
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Красивоцветущие и декоративно-лиственные 

кустарники, хвойные породы и лианы для 

Средней полосы России. Особенности 

выращивания и ухода.

Лиственные и хвойные деревья для Средней 

полосы России. Особенности выращивания и 

ухода.

Борьба с вредителями плодовых, ягодных и 

декоративных культур (агрономические, 

химические, биологические методы защиты). 

Рекомендации по конкретным культурам и 

вредителям.

Борьба с болезнями плодовых, ягодных и 

декоративных культур (агрономические, 

химические, биологические методы защиты). 

Рекомендации по конкретным культурам и 

заболеваниям.

Создание газонов и борьба с сорными 

растениями. Препараты от сорняков.

Подкормки плодовых, ягодных и декоративных 

растений. Органические и минеральные 

удобрения.

Биологически активные вещества. 

Использование регуляторов роста для 

укоренения черенков, проращивания семян, 

усиления роста и повышения урожайности 

растений.

Обрезка плодовых растений и ягодных 

кустарников.

Обрезка декоративных деревьев и кустарников 

(стрижка изгородных растений, топиарная 

стрижка, обрезка штамбовых форм, 

особенности обрезки цветущих растений).

Плодовые деревья и ягодные кустарники для 

Средней полосы России. Особенности 

выращивания и ухода.

Прививка плодовых и декоративных растений.

Декабрь Январь


* По согласованию могут быть организованы дополнительные группы 
в удобное для Вас время.
Время проведения: с 10-00 до 14-00

Место проведения занятий: г. Балашиха, микрорайон Лукино,  
Щелковское шоссе,  дом 32.

Стоимость 1 курса: 1500 рублей
Скидка при посещении повторного курса  10 %
Необходима предварительная запись по телефону: 8(916)693-55-00, 8(909)938-99-56
или на сайте: www.gartenburg.ru

Курс: Красивоцветущие и декоративно-лиственные кустарники, хвойные породы и лианы для Средней полосы России. Особенности выращивания и ухода.
В программе курса:

Обзор основных декоративных кустарников для Подмосковья, таких как сортовые барбарисы, лапчатки, спиреи, дёрены, гортензии, калины, вейгелы, чубушники (жасмины), розы, сирени, горные сосны, можжевельники и многие другие. Их биологические особенности - зимостойкость, засухоустойчивость, теневыносливость, отношение к обрезке и стрижке, укрытие не зимостойких растений.

Использование декоративных и ягодных лиан, таких как лимонник, актинидия, древогубец, жимолость каприфоль, девичий виноград, клематис и других. Требования лиан к освещённости, плодородию почвы, отношение к обрезке, холодостойкость, поддержание декоративности.


Курс: Лиственные и хвойные деревья для Средней полосы России. Особенности выращивания и ухода.

В программе курса:
Использование различных пород деревьев для Московской области, таких как сортовые и видовые боярышники, декоративные клёны (краснолистные, пестролистные, шаровидные и другие формы), дубы, конский каштан обыкновенный, сортовые и видовые ивы, рябины, липы, вязы, сосны (включая кедровые), лиственницы, ели, пихты, туи и другие древесные растения.

Требования к почве, к освещённости, засухоустойчивые и влаголюбивые породы, размер взрослых деревьев и их размещение на участке, отношение к обрезке и стрижке.

Курс: Борьба с вредителями плодовых, ягодных и декоративных культур (агрономические, химические, биологические методы защиты). Рекомендации по конкретным культурам и вредителям.

В программе курса:
Основные методы защиты растений от вредителей, обзор существующих препаратов, их достоинства и недостатки, опасность или безопасность применения, сроки, нормы расхода при использовании химических и биологических средств защиты, возникновение резистентности (устойчивости вредителей к применяемым препаратам). 

Будут рассмотрены методы борьбы с конкретными группами вредителей - тли, гусеницы, цветоеды, щитовки, белокрылка, паутинные, почковые и галловые клещи, садовые муравьи, жуки-короеды и др.

Курс: Борьба с болезнями плодовых, ягодных и декоративных культур (агрономические, химические, биологические методы защиты). Рекомендации по конкретным культурам и заболеваниям.
        В программе курса:
Основные методы защиты растений от болезней, обзор существующих препаратов, их достоинства и недостатки, опасность или безопасность применения, сроки, нормы расхода при использовании химических и биологических средств защиты, возникновение резистентности.

Будут рассмотрены конкретные болезни, поражающие плодовые, ягодные и декоративные растения  - мучнистая роса, парша, монилиоз вишни, чёрный рак яблони, ржавчина груши, цитоспороз, плодовая гниль, корневой рак и другие, а также  методы борьбы с ними.
Курс: Создание газонов и борьба с сорными растениями. Препараты от сорняков.

   В программе курса: 

Подготовка участка, выбор травосмесей, преимущества и недостатки рулонных и сеяных газонов, подкормки, стрижка и другие операции по уходу за газоном.

Препараты от сорняков сплошного и избирательного действия. Особенности использования препаратов на основе глифосата (Раундап, Торнадо, Ураган и др.), уничтожение одуванчиков и других злостных сорняков на газоне без повреждения злаковых трав.
Курс: Подкормки плодовых, ягодных и декоративных растений. Органические и минеральные удобрения.

           В программе курса:
Основные питательные вещества для растений. Макро- и микроэлементы. Характеристика органических и минеральных удобрений. Приготовление и использование компоста. Сидераты ("зелёное удобрение"), мульчирование почвы, усиление роста, повышение зимостойкости и урожайности, стимулирование закладки цветковых почек при помощи удобрений.

Сроки и нормы внесения. Кальциевые удобрения и изменение кислотности почвы.  Использование удобрений для подготовки посадочных ям. Голодания растений и методы их лечения. Внекорневые подкормки. Подкормка взрослых и старых деревьев.
Курс:  Биологически активные вещества. Использование регуляторов роста для укоренения черенков, проращивания семян, усиления роста и повышения урожайности растений.

В программе курса:
Классификация основных биологически активных веществ для растений. Фитогормоны. Влияние их на рост, урожайность и холодостойкость культур, прорастание семян и укореняемость черенков. Способы и методы размножения растений. Витамины в жизни растений.
Курс: Обрезка плодовых растений и ягодных кустарников.

           В программе курса:
Виды, способы, основные принципы обрезки. Технология среза. Инструменты для обрезки. Обеззараживание среза. Садовый вар и другие способы защиты срезов. Сроки проведения работ. Обрезка молодых саженцев. Формирование кроны яблони и груши. Обрезка косточковых пород - вишни, черешни, сливы, абрикоса и др. Обрезка старых, подмёрзших и ослабленных деревьев.

Обрезка ягодных кустарников. Особенности обрезки чёрной и красной смородины, крыжовника, малины, ежевики и др. Омоложение кустов. опасность переноса болезней с инструментом и обеззараживание инструментов.

 Курс: Обрезка декоративных деревьев и кустарников (стрижка изгородных растений, топиарная стрижка, обрезка штамбовых форм, особенности обрезки цветущих растений).

В программе курса: 
Стрижка и обрезка основных видов декоративных деревьев и кустарников.  Инструменты и техника проведения работ. Контурная стрижка, обрезка штамбовых форм (в том числе плакучих и шаровидных). Особенности обрезки весенне- и летнецветущих кустарников. Обрезка хвойных растений. Обрезка укрывных растений.

Топиарная стрижка и стрижка кустарников для изгороди. Сроки проведения, кратность, создание бордюрных (низких) и высоких живых изгородей. Растения, пригодные для создания изгородей и топиаров.
Курс: Плодовые деревья и ягодные кустарники для Средней полосы России. Особенности выращивания и ухода.

В программе курса:
Агротехника выращивания плодовых деревьев (яблоня, груша, вишня, слива, черешня, абрикос) и ягодных кустарников (смородина, крыжовник, малина, жимолость, садовая голубика и др.). Перечень основных сортов для Подмосковья. Сильнорослые (семенные) и клоновые (полукарликовые и карликовые) подвои.

Подготовка посадочных ям и посадка. Уход за молодыми и взрослыми деревьями и кустарниками. Ускорение вступления в плодоношение и преодоление периодичности плодоношения. Сохранение урожая.
Курс: Прививка плодовых и декоративных растений.

В программе курса:
Технология прививки черенком. Подвой и привой. Улучшенная копулировка. Прививки за кору и врасщеп. Техника среза. Инструменты для прививки. Заточка и правка прививочного ножа. Материал для обвязки. Прививка почкой (окулировка).

Сроки проведения прививок. Хранение привоя. Прививка в крону молодого и взрослого дерева. Создание многосортных деревьев. Прививка груши на рябину и на другие породы. Прививки хвойных растений.
Практическое обучение прививке черенком и почкой.

Для специалистов получивших теоретические знания по обрезке, предлагаем практические занятия на базе "Московского детского эколого-биологического центра". Стоимость занятия 1500 рублей. 

Для организованных групп стоимость занятия 1100 рублей, при группе от 10 человек.
 Длительность занятия: 2-3 часа.

Практическое занятие по обрезке плодовых деревьев и ягодных кустарников.

В программе занятия: технология работы с садовым инструментом, обучения технике среза на почку, на боковую ветвь, "на кольцо", обрезка саженцев, формирование штамба и кроны молодых деревьев семечковых и косточковых культур, формирование ярусов плодового дерева, основы создания разреженно-ярусной и чашевидной формы кроны.

Работа с садовой ножовкой, спилы крупных ветвей. Обрезка взрослых деревьев, прореживание кроны, удаление отрастающих волчковых побегов. Особенности обрезки взрослых деревьев косточковых культур. Обрезка старых и ослабленных деревьев. Санитарная обрезка, лечение чёрного рака. Дезинфекция ран и садового инструмента.
Обрезка и формировка ягодных кустарников. Омолаживание кустов. Отличие технологии обрезки чёрной и красной смородины.

Практическое занятие по обрезке декоративных деревьев и кустарников.

В программе занятия: Технология работы с садовым инструментом на декоративных растениях. Обрезка плакучих и других штамбовых форм, контурная обрезка и топиарная стрижка, особенности обрезки декоративно-лиственных и красивоцветущих кустарников. Обрезка живых изгородей. Санитарная обрезка декоративных растений.
Формировка хвойных растений - обрезка можжевельников, ели, сосны, туи. формирование верхушки (побега продолжения) при обрезке и соподчинение ветвей у хвойных растений. Топиарная стрижка хвойников. Омолаживающая обрезка.


